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I LINGUA PORTUGUESA

01) “Quem quer comer a noz tem que quebrar a
casca.”

A frase acima € a representacdo de um género
textual conhecido por:

a) Receita;

b) Texto informativo;

c) Texto ndo-literério;

d) Provérbio popular.

02) Assinale a alternativa que contém um
exemplo de escrita objetiva:

a) Manual de instrucdes;

b) Cronica;

c) Poema;

d) Provérbio Popular.

03) “Mdbdulo abstrato minimo da fala em nivel
de significante. E o atomo de construcdo do
significante do discurso.”

A explicacdo acima se refere a:

a) Silaba;

b) Fonema;

¢) Enunciado;

d) Palavra.

04) Fazem parte da morfologia, exceto:
a) Predicado;

b) Substantivo;

c) Prefixo;

d) Desinéncia.

05) Assinale a alternativa que contém um
substantivo de género incerto:

a) Bonde;

b) Casa;

c) Personagem;

d) Novela.

06) O texto nem sempre € organizado conforme
as normas de sintaxe. Ha, com frequéncia,
desvios sintaticos e concordancias irregulares
gue imprimem caracteristicas peculiares a
construcdo linguistica. Assim, a ordem natural
das palavras na frase é alterada, promovendo
uma sintaxe incomum. Esses recursos usados por
falantes e escritores, a fim de acrescentar mais
vigor e expressividade a linguagem, chamam-se:
a) Figuras de linguistica;

b) Figuras de sintaxe ou construcao;

¢) Figuras de pensamento;

d) Figuras de som.

07) A quantidade de silabas poética é chamada
de:

]

a) Verso;

b) Escansao;
c) Métrica;
d) Elisao.

08) Assinale a alternativa correta em relacéo a
“FRASE”:

a) A frase ndo precisa ter verbo, nem sentido
completo;

b) Toda frase € uma oracao;

c) A frase necessita obrigatoriamente possuir um
verbo, seja ele de acdo, estado ou fendmeno da
natureza,;

d) Uma frase pode ser constituida apenas com uma
palavra.

09) A semana de arte moderna aconteceu em S&o
Paulo em:

a) 1822;

b) 1922;

c) 1912;

d) 1935.

10) O Romantismo foi uma escola literaria que
surgiu apos:

a) Barroca;

b) Realismo;

c) Arcadismo;

d) Simbolismo.

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

11) Ao longo da historia, varias cosmologias e
cosmogonias tém sido propostas para explicar as
observacdes do Universo. Sobre isso € correto
afirmar, exceto:

a) O primeiro modelo geocéntrico quantitativo foi
desenvolvido pelos gregos antigos, que propunham
gue o Universo possui espaco infinito e tem existido
eternamente, mas contém um Unico conjunto de
circulos concéntricos esferas de tamanho finito - o
que corresponde a estrelas fixas, o Sol e varios
planetas — girando sobre uma esférica, mas imdvel
Terra.

b) Ao longo dos séculos, observagdes mais precisas
e melhores teorias levaram ao modelo heliocéntrico
de Copérnico e ao modelo Newtoniano do Sistema
Solar respectivamente.

c) Estd comprovado pelos antigos gregos que o
Sistema Solar esta localizado fora da Via Lactea, o
gue permite o Planeta Terra receber luz e calor.

d) Outras descobertas na astronomia levaram a
conclusdo de que o Sistema Solar esta contido em
uma galaxia composta de milhdes de estrelas, a Via
Lactea, e de que outras galéxias existem fora dela,
tdo longe quanto os instrumentos astronémicos
podem alcancar.



12) Coloque a letra V para as afirmativas
verdadeiras e F para as Falsas, sobre problemas
gue afetam a Economia Brasileira:

(....) Segundo os economistas, 0 desaquecimento
da inddstria nacional deve-se muito mais aos
gargalos estruturais ja existentes no pais, o
chamado ""Custo Brasil" - como a elevada carga
tributaria (em torno de 36% do PIB);

(......) A infraestrutura precaria e a baixa
produtividade do trabalhador - alem de uma
politica de expansao fiscal por parte do governo
(que, ao gastar mais, deixa de poupar e, assim,
investe menos);

(.....) A taxa de investimentos privada, incluida ai
a compra de maquinarios, também ¢
considerada  baixa. "Tudo isso acaba
encarecendo o produto final, que ndo consegue
competir com um similar que vem de fora™,
conforme afirma Ruy Quintans, professor de
economia do Ibmec-RJ;

(.....) No dultimo ranking do relatério Doing
Businessdo Banco Mundial, que mede a
facilidade de se fazer neg6cios em cada pais, 0
Brasil aparece na 62 posicédo entre as 183 nacles
avaliadas.

Assinale a sequéncia correta.

a)F,V,V, F

b)V,F, F,V

)V,V,V,F

dV,V,V,V

13) Sobre os seres que habitam a Terra é correto
afirmar:

I A Terra é habitada por muitos milhdes de
seres: alguns desses seres sdo chamados de vivos,
outros ndo. Todos os seres sdo formados por
matéria. O que distingue um ser vivo de um ser
bruto ou nao-vivo, em primeiro lugar, é a
composicdo quimica.

Il. Na Antiguidade, os pensadores achavam
que os seres vivos eram dotados de uma
exclusiva e misteriosa forga vital que Ihes
confiria vida. Hoje néo se acredita mais nisso,
pois sabe-se que a matéria que forma os
organismos vivos, embora peculiar, é constituida
por particulas semelhantes as que formam a
matéria ndo viva e esta sujeita as mesmas leis
que regem 0 universo nao-vivo.

1. Na matéria viva, porém, certos elementos
guimicos estdo sempre presentes em grande
proporc¢do, como o carbono (C), o hidrogénio
(H), o oxigénio (O) e o nitrogénio (N) que, junto
com varios outros elementos, em menores

quantidades, formam  substancias  muito
complexas (chamadas genericamente de
substancias organicas), que constituem o0s seres
VIVO0s.

IV.  Todo ser humano é um ser vivo, assim
como uma planta e uma bactéria. Ja uma pedra
nao é viva, nem uma cadeira.

Assinale a seqiiéncia correta:

a) Estdo corretos os itens I, 11 e IV

b) Somente os itens | e Il estdo corretos;

¢) Todos os itens I, 11, 111 e IV estdo corretos;

d) Somente o item IV esta correto.

14) Sobre a historia de Santa Catarina é correto
afirmar:

a) Na década de 1640, Emilinho, um portugués que
vivia em Sdo Vicente, fundou uma povoagao no rio
de S&@o Francisco, para onde se mudou com a
familia. Mais tarde foi designado capitdo-mor dessa
povoacdo, que em 1660 foi elevada a vila com o
nome de Nossa Senhora da Graca do Rio de S&o
Francisco, constituindo a primeira fundacdo estavel
da costa catarinense.

b) Por volta de 1675, estabeleceu-se na ilha de
Santa Catarina o paulista Francisco Dias Velho, que
ergueu uma igreja em louvor de Nossa Senhora do
Desterro. A ele se atribui a mudanca do nome da
ilha dos Patos para ilha de Santa Catarina, de quem,
ao que consta, uma filha dele tinha o nome.
(Entretanto, outros atribuem a autoria do nome a
Sebastido Caboto, que teria consagrado a ilha a
Santa Catarina ou, antes, prestara homenagem a sua
mulher, Catarina Medrano).

c¢) Francisco Dias Velho dedicava-se a cultura da
mandioca e da cana-de-agUcar, a pesca e a procura
de ouro. Quinze anos mais tarde, Dias Velho e sua
gente aprisionaram um navio pirata que arribara na
ilha e mandaram homens e cargas para Sao Vicente.
Passaram-se dois anos e os corsarios voltaram; Dias
Velho foi morto, e sua familia maltratada e em
desespero retornou a Sdo Vicente. A povoacédo
ficou quase totalmente abandonada.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

15) Sobre a histéria do Municipio de Canoinhas
é correto afirmar, exceto:

a) Muito antes da colonizagdo do territorio de
Canoinhas, incursdes bandeirantes vasculharam a
regido conhecida como do "Sertdo de Curitiba".

b) A partir de 1768 expedicGes desceram 0s rios
Iguacu e Negro, palmilhando também os afluentes
Canoinhas, Paciéncia e Timbo.

c) As principais levas de imigrantes colonizadores
vieram da Sérvia, Estados Unidos e Japdo no fim do
século XIX.



d) A construcdo da Estrada da Mata, elo entre o Rio
Grande do Sul e Sao Paulo para transporte de gado,
foi de extrema importancia para a ocupagdo do
territorio de Canoinhas. Nele os colonizadores
encontraram os indios que o habitavam. Eram os
Xokleng coletores e cacadores semindmades que
tinham na floresta de araucéria seu melhor habitat.
Arredios e tendo seu espaco invadido pelos brancos,
os Xokleng foram implacavelmente perseguidos
pelos colonizadores que neles tinham apenas um
inimigo e um empecilho na conquista territorial.

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

16) Calcule a area de um retangulo sabendo que
sua base mede 12,35 cm e sua altura mede 8,9
cm.

a) 98,34 cm2,

b) 109,915 cm2,

c) 114,909 cmz2.

d) 83,28 cm2.

17) Identifique os coeficientes da equacéo de 2°
grau a seguir, 3x2 - 3:

a)a=3,b=3,c=0.

b)a=8,b=-3,c=4.

c)a=-3,b=0,c=-3.

d)a=3,b=0,c=-3.

18) No campeonato catarinense de 2012, o
Figueirense fez os seguintes gols nos primeiros 5
JOgos:

1°jogo | 2°jogo | 3°jogo | 4°jogo | 5°jogo

5 gols 1 gol 2 gols 3 gols 1 gol

Sabendo dessas informacOes, calcule o desvio
médio desses gols do Figueirense:

a) 2,4.

b) 1,28.

c) 1,83.

d) 1.

19) Pedro comprou uma casa no valor de R$
180.000,00. Apd6s um bom tempo de negociacéao,
ele pagou R$ 128.358,00 a vista e 0 resto
parcelou em 12 vezes. Em porcentagem, quanto
gue Pedro pagou a vista de acordo com o valor
total?

a) 88,75%.

b) 78,33%.

c) 71,31%.

d) 58,93%.

20) Determine em qual quadrante situa-se a
extremidade do seguinte arco, -200°:

a) | quadrante.

b) 11 quadrante.

¢) Il quadrante.

d) IV quadrante.

ESPECIFICAS/ PROFESSOR HISTORIA

21) Sobre Curriculo escolar é correto afirmar:

. Em sentido amplo o curriculo escolar
abrange todas as experiéncias escolares (Samuel
Rocha Barros);

1. E a totalidade das experiéncias de
aprendizagem planejadas e patrocinadas pela
escola (Jameson-Hicks);

I11.  S&o todas as experiéncias dos alunos, que
sdo aceitas pela escola como responsabilidade
propria (Ragan);

IV. S&o todas as atividades através das quais
0 aluno aprende (Hounston).

Assinale a alternativa correta abaixo:

a) Estéo corretos os itens 11 e I11;

b) Somente o item IV esta correto;

c) Todos os itens estdo corretos I, 11, 111 e 1V;

d) Estdo corretos os itens I, Il e V.

22) Sobre o Planejamento Curricular é correto
afirmar, exceto:

a) O problema central do planejamento curricular é
formular objetivos educacionais a partir daqueles
expressos nos guias curriculares oficiais. Nesse
sentido, a escola ndo deve simplesmente executar o
que € prescrito pelos 6rgdos oficiais.

b) Embora o curriculo seja mais ou menos
determinado em linhas gerais, cabe a escola
interpretar e operacionalizar estes curriculos.

c) A escola deve apenas cumprir os planejamentos
oficiais independente da realidade da comunidade
escolar;

d) A escola deve procurar adapta-los as situacdes
concretas, selecionando aquelas experiéncias que
mais poderdo contribuir para alcancar os objetivos
dos alunos, das suas familias e da comunidade.

23) O processo avaliativo parte do pressuposto
de que se defrontar com dificuldades € inerente
ao ato de aprender. Assim, o diagnostico de
dificuldades e facilidades deve ser compreendido
ndo como um veredito que ira culpar ou absolver
0 aluno, mas sim como uma analise da situacao
escolar atual do aluno, em funcéo das condigdes
de ensino que estdo sendo oferecidas. Nestes
termos, sdo questdes tipicas de avaliagdes:

I. Que problemas o aluno vem enfrentando?

I1. Por que ndo conseguiu alcancar determinados
objetivos?

1. Qual o
desenvolvido?
IV. Quais os resultados significativos produzidos
pelo aluno?™

a) Somente o item | deve ser questionado.

processo de aprendizagem



b) Devem ser questionados os itens 11l e IV.

c) Nenhum item deve ser questionado, apenas
avaliar pelas das provas.

d) Todos os itens acima, I, II, Il e IV devem ser
questionados.

24) Educador Belga, nascido em Renauix, a 23
de julho de 1871, tendo falecido em Bruxelas, a 9
de outubro de 1932. Formou-se em medicina em
1901 e fundou, em Bruxelas, uma escola para
criancas excepcionais. Suas pesquisas em
psicologia infantil levaram-no a criacdo de um
novo sistema de ensino primario, cuja finalidade
seria preparar a crianca para a vida. Estamos
falando de:

a) Piaget;

b) Vyggotsky;

c) Declory;

d) Freinet.

25) Destacou-se por seu trabalho na &rea da
educacdo popular, voltada tanto para a
escolarizagcdo como para a formacdo da
consciéncia politica. Autor de “Pedagogia do
Oprimido”, um método de alfabetizacido
dialético, se diferenciou do "vanguardismo' dos
intelectuais de esquerda tradicionais e sempre
defendeu o dialogo com as pessoas simples, nédo
s6 como método, mas como um modo de ser
realmente democratico. Estamos falando de:

a) Paulo Freire;

b) Maria Montessouri;

¢) Paulo Coelho;

d) Jean Jacques Rousseau.

26) Sobre a Histéria do povo hebreu é correto
afirmar, exceto:

a) A Biblia é a referéncia para entendermos a
histéria deste povo. De acordo com as escrituras
sagradas, por volta de 1800 AC, Abrado recebeu
uma sinal de Deus para abandonar o politeismo e
para viver em Canaé ( atual Palestina).

b) Isaque, filho de Abrado, tem um filho chamado
Jaco. Os doze filhos de Jacd ddo origem as doze
tribos que formavam o povo hebreu.

c) Por volta de 1700 AC, o povo hebreu migra para
0 Egito, porém s&o escravizados pelos farads por
aproximadamente 400 anos. A libertacdo do povo
hebreu ocorreu por volta de 1300 AC.

d) A fuga do povo Hebreu do Egito foi comandada
por Abrado, que recebeu as tabuas dos Dez
Mandamentos no monte Sinai.

27) Sobre a Civilizacdo Grega coloque a letra V
para as afirmativas corretas e F para as falsas;

(.....) A civilizagédo grega surgiu entre 0os mares
Egeu, Jonico e Mediterraneo, por volta de 2000
a.C.

(.....) Formou-se apds a migracdo de tribos
némades de origem indo-européia, como, por
exemplo, aqueus, jonios, edlios e dorios.

(.....) As polis (cidades-estado), forma que
caracteriza a vida politica dos gregos, surgiram
por volta do século VIII a.C.

(.....) As duas polis mais importantes da Grécia
foram: Esparta e Atenas.

A sequéncia correta €:

a)F,V,F,V

b)V,V,V, F

)V, V.V, V

dF FV,V

28) Sobre a mitologia grega relacione as colunas
com os respectivos deuses:

(1) Zeus,

(1) Atena

(1) Apolo

(1V) Artemis

(V) Afrodite

(V1) Démeter

) deusa das colheitas

) deusa do amor, do sexo e da beleza corporal
) deusa da caca e protetora das cidades
) deus do Sol

)deusa das artes

) deus dos deuses

A relacéo correta é:

a) I, I, 1V, V,ILVI

b) 11, IV, V, I, 1, VI

) VLV, IV, 1L L

d) VI, V, IV, I, 11, I
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29) Complete as lacunas sobre a explicacéo

mitologica da origem de Roma;

Segundo a mitologia romana, 0s @gémeos
e foram jogados no

rio na . Resgatados

por uma loba, que os amamentou, foram criados

posteriormente por um casal de pastores.

Adultos, retornam a cidade natal de Alba Longa

e ganham terras para fundar uma nova cidade

gue seria Roma.

a) Rbmulo e Remo, Rio Tibre na Itélia.

b) Remo e Ronald, Rio Tigre na Mesopotamia.

¢) R6mulo e Remo, Rio Nilo na Grécia.

d) Zeus e Hércules, Rio Tigre na Babilonia.




30) Sobre a Sociedade Medieval é correto
afirmar:

l. A sociedade era estatica (com pouca
mobilidade social) e hierarquizada. A nobreza
feudal (senhores feudais, cavaleiros, condes,
duques, viscondes) era detentora de terras e
arrecadava impostos dos camponeses.

1. O clero (membros da Igreja Catdlica)
tinha um grande poder, pois era responsavel
pela protecdo espiritual da sociedade. Era isento
de impostos e arrecadava o dizimo.

I1l. A terceira camada da sociedade era
formada pelos servos (camponeses) e pequenos
artesaos.

IV. Os servos deviam pagar varias taxas e
tributos aos senhores feudais, tais como: corveéia
(trabalho de 3 a 4 dias nas terras do senhor
feudal), talha (metade da producéo), banalidades
(taxas pagas pela utilizacdo do moinho e forno
do senhor feudal).

a) Estdo corretas as afirmativas | e I1.

b) Somente a afirmativa IV esta correta.

c) Estdo corretas as afirmativas I, I1 e 111.

d) Todas as afirmativas I, 1, 111, IV estdo corretas.

31) foram tropas ocidentais
enviadas a Palestina para recuperarem a
liberdade de acesso dos cristdos a Jerusalém. A
guerra pela Terra Santa, que durou do século XI
ao XIV, foi iniciada logo apd6s o dominio dos
turcos seljucidas sobre esta regido considerada
sagrada para os cristdos. Ap6s dominio da
regido, os turcos passaram impedir ferozmente a
peregrinacdo dos europeus, através da captura e
do assassinato de muitos peregrinos que
visitavam o local unicamente pela fé. A definicéo
acima se refere a:

a) Entradas

b) Bandeiras

¢) Cruzadas

d) Diaspora.

32) O extraordinario desenvolvimento do
comércio a partir do século XV desencadeou a
substituicdo do modo de producéo feudal pelo
modo de producdo capitalista. Nos tempos da
Historia Moderna, podemos destacar como
caracteristicas, exceto:

a) As Grandes Navegacoes,

b) O Renascimento,

c) A Reforma e a Contra-Reforma

d) O feudalismo.

33) Posicdo geogréafica favoravel, conhecimentos
nauticos, criacdo precoce de um estado nacional,

ajudaram a ser o primeiro
pais a se lancar nas Grandes Navegacdes:

a) Inglaterra

b) Portugal

c) Franca

d) Espanha

34) Sao consideradas consequéncias das grandes
navegacoes, exceto:

a) Sistema colonial portugués;

b) Dominagéo das civilizagdes asteca e inca pelos
espanhais;

c) Invasdes barbaras e a tomada de Constantinopla;
d) Preparacdo das revolucdes Comercial e Industrial

35) Na segunda década do século XV as ilhas do
Atléantico (Acores, Madeira e Cabo Verde) foram
ocupadas através das grandes navegacgdes
portuguesas. Sobre este tema assinale a
alternativa incorreta:

a) 1434 — os portugueses chegaram ao Cabo
Bojador;

b) 1481 - decretado 0 monopolio régio
(exclusividade da coroa) sobre a exploragédo
colonial

c) 1488 — Cristovdo Colombo contornou o Cabo da
Boa Esperanca e chegou a Ameérica;

d) Entre 1497 e 1498 — Vasco da Gama chegou a
Calicute, nas Indias dando por encerrada a aventura
maritima portuguesa;

36) Complete a lacuna. O foi
uma época de transicdo entre a Idade Média e o
Renascimento. Foi nessa época que surgiu uma
nova classe social: a burguesia. O ser humano foi
valorizado. Os burgueses ndo eram nem Servos e
nem comerciantes. Com 0 aparecimento desta
nova classe social foram aparecendo as cidades e
muitos homens que moravam no campo se
mudaram para morar nestas cidades, como
consequéncia o regime feudal de servidédo
desapareceu. Foram criadas novas leis e 0 poder
parou nas maos daqueles que, apesar de nao
serem nobres, eram ricos. O “status” econémico
passou a ser muito valorizado, muito mais do
gue o titulo de nobreza.

a) Absolutismo

b) lluminismo

¢) Humanismo

d) Cristianismo

37) Sobre a historia atual do Brasil é correto
afirmar:

l. O sucesso das medidas econ6micas
permitiu a eleicdo do criador do Plano Real,



Fernando Henrique Cardoso, que conquistou a
Presidéncia da Republica, e foi presidente por
dois mandatos, de 1995 a 1998 e de 1999 a 2002.
1. Em 27 de outubro de 2002, Luiz In&cio
Lula da Silva é eleito Presidente da Republica
Federativa do Brasil com quase 53 milhdes de
votos, e, em 29 de outubro de 2006 é reeleito com
mais de 58 milhdes de votos (60,83% dos votos
validos).

I11.  No dia 31 de outubro de 2010, Dilma
Rousseff foi eleita presidente do Brasil, cargo a
ser ocupado pela primeira vez na historia do pais
por uma mulher. Dilma Roussef obteve
55.752.529 votos, que contabilizaram 56,05% do
total de votos validos.

IV. Em seu pronunciamento oficial apos
vencer as eleicoes a presidente Dilma disse: “Vou
fazer um governo comprometido com a
erradicacdo da miséria e dar oportunidades para
todos o0s Dbrasileiros e brasileiras. Mas,
humildemente, faco um chamado a nacéo, aos
empresarios, trabalhadores, imprensa, pessoas
de bem do pais para que me ajudem.”

Assinale a op¢ao correta:

a) Somente as alternativas | e 11 estdo corretas;

b) Estdo corretas as alternativas [, [l e IV’;

c) Todas as alternativas estdo corretas, I, 11, Il e 1V;
d) Somente a alternativa Il esta correta.

38) Algumas cidades e lugares historicos ou de
interesse ambiental foram declarados pela
UNESCO patriménio cultural da humanidade:

l. o centro histérico de Salvador,
compreendendo o  Terreiro de  Jesus
(Pelourinho), na Bahia;

Il. Olinda, em Pernambuco e Ouro Preto, em
Minas Gerais;

IIl.  as ruinas de Sdo Miguel das MissGes, no
Rio Grande do Sul; o Santuario do Bom Jesus de
Matosinhos, em Congonhas, Minas Gerais; e 0S
parques nacionais da Serra da Capivara, no
Piaui, e de Iguagu, no Parana.

IV. Entre as cidades historicas, também
merecem destaque Parati, no Rio de Janeiro,
célebre pelo seu casario, e Aparecida, em S&o
Paulo, considerada cidade-santuario do Brasil.
Assinale a op¢éo correta:

a) Somente os itens | e Ill foram declarados
patrimdnio cultural da humanidade;

b) Foram declarados patriménio cultural da
humanidade somente os itens 11l e 1V;

c) Todos os itens acima I, II, Ill e IV foram
declarados patriménio cultural da humanidade;

d) Nenhum item acima foi declarado patrimonio
cultural da humanidade.

39) A Inconfidéncia Mineira, ou Conjuracao
Mineira, foi uma tentativa de revolta abortada
pelo governo em 1789, em pleno ciclo do ouro, na
entdo capitania de Minas Gerais, no Brasil,
contra, entre outros motivos, a execu¢do da
derrama e o dominio portugués. Foi um dos mais
importantes movimentos sociais da Historia do
Brasil. Significou a luta do povo brasileiro pela
liberdade, contra a opresséo do governo
portugués no periodo colonial. Seu grande lider
foi:

a) Antonio Conselheiro;

b) Joaquim José da Silva Xavier, conhecido por
Tiradentes;

c) Zumbi dos Palmares;

d) Luis Carlos Prestes.

40) Sobre a Segunda Guerra Mundial é correto
afirmar, exceto:

a) Iniciada em setembro de 1939, foi a maior
catastrofe provocada pelo homem em toda a sua
longa histéria. O ndmero de mortos superou 0s
cinquenta milhdes havendo ainda uns vinte e oito
milhdes de mutilados.

b) O Brasil ndo participou da Il Guerra Mundial,
ficou totalmente fora do conflito.

c) Envolveu setenta e duas nagOes e foi travada em
todos o0s continentes, de forma direta ou
indiretamente.

d) Os confrontos foram divididos entre duas
grandes coalizdes militares: os Aliados, liderados
por Estados Unidos, Inglaterra, Franca e Unido
Soviética; e o Eixo, composto pela Italia, Alemanha
e Japao.



